

打造服务新模式

通讯员 陈拓 杨亚妮 本报记者 陈毅人

本报讯 近年来,宁波北仑公安不断推进“共富警务”建设,聚焦企业跨境出海、知识产权保护、涉企犯罪打击、警企交流合作等方面,因地制宜优化安商护企主动服务模式,为企业提供全方位、多层次的服务保障,全力护航经济发展。

去年5月,浙江省首个地检融合移民事务服务中心在宁波北仑正式揭牌成立,设立“地检”涉外证件联办窗口。该中心建立后,实现“出入境+边检”业务联办,外籍船员临时入境许可和外国人停居留证件的办理,由“多部门、多头跑”变为一个窗口办“两家事”,实现船员“最多跑一次”。

自机制运行以来,缩短国际航行船舶代理办理手续时间,提升通关效率,帮助36家航运企业节约直接经济成本1.55亿元。另外,北仑公安还开设“助企专窗”,常态向机场、边检等部门推送“白名单”库,为企业提供优质便捷的通关、查验服务。

近年来,北仑区本土企业积极开展海外投资布局,探索扩大“海外建厂”规模。为此,公安分局、开发区商务局、区营商环境建设办公室、自贸区综合协调局等部门联合建设北仑区(自贸区)“企业出海”一件事集成服务联盟,推出“3+X”出海政务服务与增值化服务,为企业“走出去”提供全面指引和服务,助力企业全球化发展。

此外,北仑经侦大队将精准高效“打”与主动前置“防”相结合,依法严厉打击、严密防范各类经济犯罪活动。2024年以来,共受理经济犯罪案件114起,抓获各类经济犯罪嫌疑人105人,追赃挽损6500余万元。

服务前移暖民心

通讯员 杨晶

本报讯 近日,诸暨市公安局店口派出所民警陈卓琦接到辖区群众求助,称其姐妹朱大娘不慎遗失身份证件,却因腿脚不便,无法到窗口办理,希望得到民警的帮助。

陈卓琦立即电话联系朱大娘,预约上门办理身份证业务时间。随后,民警按照预约时间,驱车来到朱大娘家,细心为朱大娘整理衣着、梳理头发。“婆婆,头抬高一点,眼睛看这里……”民警拍下合格的身份证照片,顺利完成信息采集。临走时,民警叮嘱朱大娘注意身体,有困难及时联系派出所,并表示身份证件补办完成后会第一时间送到她手中。

连撞几十节护栏 竟是酒驾惹的祸

通讯员 王月仙

本报讯 近日,在平阳县腾蛟镇腾蛟大道路段,一辆白色小车突然径直撞向马路中央的隔离护栏,一连撞飞几十节护栏后才停下来。其中一根护栏钢管插入了对向正好经过的一辆小车车内,幸好司机发现情况,及时打了方向没有受伤。

接警后,平阳交警四中队民警迅速赶到现场进行勘查处置,并对肇事车辆驾驶员朱某进行了呼气酒精测试,发现其醉驾。

原来,朱某当晚和朋友聚餐,喝了十几瓶啤酒。聚餐结束后自己开车,因酒精作用,整个人开始迷糊起来,开着开着就撞上了中间隔离护栏。

最终,朱某承担本次事故的全部责任,因醉酒驾驶机动车被刑事拘留和处以吊销驾驶证、5年内不得重新考取的行政处罚。

敲门入户“唠”安全

为进一步消除道路交通安全隐患,确保群众出行平安有序,3月份以来,临海市涌泉派出所深入辖区各村居,积极开展走村入户“敲门行动”。民警针对老年人和儿童等重点群体,耐心讲解交通安全知识,提醒他们要遵守交通规则,从根源上杜绝交通事故的发生。

通讯员 刘晓灵 毛慧敏



织密反诈防护网

近日,嘉兴市秀洲区王江泾派出所长虹反诈宣传团进商户、进街道、进村组,开展反诈“骗一防百”行动。民警通过发放宣传资料、以案说法、答疑解惑等方式,向居民讲解电信网络诈骗的作案方式、防范技巧,提醒他们要提高警惕性。

通讯员 杨田华



助力企业“开门红”

近日,永康市公安局龙山派出所以“共富警务”为指引,精准对接企业需求,深入各企业、人才市场开展普法宣传,全方位助力企业开启新征程。

通讯员 项淑清



守护群众出行路

近期,受天气影响,金华市多路段迎来不同程度的降雪。金华市公安局婺城分局罗店派出所生态警长联合生态义警队员闻“雪”而动,加大路面、景点巡逻管控力度,及时发现并清除隐患,确保群众安全出行。

通讯员 朱明月



拧紧高层“安全阀”

通讯员 王莫野

本报讯 近日,东阳市消专委办组织召开全市应急消防管理站工作例会暨高层住宅小区消防安全业务培训会,住建局、应急管理局、物业协会以及各镇乡街道、开发区应急消防管理站的相关人员参加会议。

会前,全体人员进行了高层小区消防安全业务检查实操培训,进一步提升应消站工作人员的业务能力水平。随后,与会人员参观了高层住宅小区充停场所建设和架空层还民工作推进情况。会上,经济开发区、各镇乡街道交流了2025年消防工作,住建、应急管理、消防救援等三个部门对相关工作进行了部署。

排查隐患保安全

通讯员 李松楠

本报讯 近期,杭州市西湖区消防救援大队深入辖区重点单位开展消防安全检查,进一步加强辖区单位消防安全监管工作。

大队监督执法人员重点检查了单位内部的消防器材及设施是否完好有效,安全出口、疏散通道是否畅通,消防安全管理制度和防火巡查制度是否落实,电气线路是否穿管敷设,是否定期开展消防安全培训、演练等情况。针对检查中发现的员工不会使用灭火器问题,监督执法人员责令单位负责人立即整改,同时加强隐患排查,定期组织开展灭火实操和疏散逃生演练,切实把各项安全措施落实到位。

“火焰蓝”追锋而行

通讯员 陈怡沛

本报讯 近日,龙游县消防救援大队围绕“彰显奉献担当,点亮蓝焰本色”主题,开展形式多样的学雷锋主题实践活动,以实际行动践行雷锋精神,持续传播消防“好声音”。

大队紧贴工作实际,充分利用党团活动和“碎片化”时间,依托网络、媒体等平台,组织全员读《雷锋日记》、讲雷锋故事、唱雷锋歌曲,开展“向雷锋学习,向模范看齐”讨论活动。同时,大队积极参与全县组织的有礼家风·孝老驿站“助学、助医、助餐、助安、助居”学雷锋活动,“姑蔑火焰蓝”志愿服务队深入养老服务中心,为独居老人科普消防知识、排除火灾隐患,把温暖送进人民群众的心坎里。

“党徽闪耀”学雷锋

通讯员 潘静怡

本报讯 近日,海盐县消防救援大队西塘桥站组织开展“党徽闪耀”主题活动暨学雷锋志愿服务活动。

活动组织全体人员开展了党徽闪耀主题学习,观看了学雷锋微视频,要求全体消防救援人员学雷锋、树正气,立足本职爱岗敬业,以实际行动践行人民服务宗旨。随后,站里还组织成立了志愿者小分队,来到北岸财富广场,结合日常灭火救援相关案例,向群众普及消防安全知识,发放家庭消防常识手册,现场手把手教大家火场逃生自救、初起火灾扑救技能,提醒做好“三清三关”。

雷锋精神代代传

通讯员 徐敏晶

本报讯 近日,江山市消防救援大队以第六十二个“学雷锋纪念日”为契机,扎实推进“践行雷锋精神”系列主题实践活动。

虎山消防救援站政治指导员徐俊以“雷锋精神我传承”为主题,围绕“什么是雷锋精神、雷锋在身边、学习雷锋精神”等方面进行授课,并组织阅读《雷锋日记》节选,引导全体人员深刻领会雷锋精神的实质内涵,从一点一滴做起,从平常小事开始,说实话,做实事。随后,全体人员开展了“雷锋精神在本职岗位上闪光”交流研讨会,结合学习内容,分享“微感悟”。